

## Primeras Planas Locales

### Omiten detonar turismo regional



Con excepción de Puerto Vallarta, Guadalajara, Zapopan, Tlaquepaque, Tonalá y los cinco Pueblos Mágicos, el resto de los Municipios de Jalisco batallan para destacar como destinos turísticos no por falta de atractivos, sino por la limitada inversión privada y municipal en infraestructura y promoción.

Aunque muchos Municipios cuentan con atractivos religiosos y naturales, la falta de recursos limita su posibilidad de promocionarse y con ello la oportunidad de fortalecer su industria turística.

[Ver nota completa](#)

### Intocables, gremios de ambulantes

### EL OCCIDENTAL

El comercio informal, que en los últimos cuatro años se ha triplicado en el Centro de Guadalajara, no sólo se organiza, sino que se afilia y se prepara con supuestos sindicatos detrás de ellos, dispuestos a todo. Y mientras, estos pseudosindicatos le cobran a "la militancia" para respaldarlos.

EL OCCIDENTAL rastreó precisamente estos sitios donde ya se reparten al por mayor credenciales, y la novedad, ahora utilizan mantas para identificar a sus agremiados.

Con esto, las acciones del Ayuntamiento de Guadalajara por liberar al Centro Histórico del comercio ambulante e ilegal, parecen nublarse.

[Ver nota completa](#)

### Red de agua caduca en 154 colonias

### EL INFORMADOR

Más de 10 mil millones de pesos se requieren para la sustitución de las redes de agua y alcantarillado obsoletas en Guadalajara. De tres mil 457.9 kilómetros de líneas para el servicio de agua potable en este municipio, dos mil 544.1 (73.5%) deben ser sustituidos por tener una antigüedad de entre 31 y 80 años, por lo que se requieren cuatro mil millones de pesos para una renovación total.

En el caso del alcantarillado se necesita una inversión de seis mil millones de pesos para reemplazar las redes viejas.

En 2010, el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) reconoció que tardaría 54 años para abatir el rezago en líneas de abastecimiento en Guadalajara.

[Ver nota completa](#)

### Planean reestructura de las deudas municipales



El gobierno del estado trabaja en una propuesta para que los municipios endeudados puedan reestructurar su deuda, señaló el secretario general de Gobierno, Arturo Zamora Jiménez, quien indicó que se buscará también hacer una reforma a la Ley de Deuda Pública para establecer nuevos candados que eviten que los endeudamientos afecten a las próximas administraciones.

Zamora adelantó que a pesar de que el gobierno federal y la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP)

[Ver nota completa](#)

### Marzo: 1,020 ejecutados



En el primer bimestre del año, en Jalisco se cometieron 212 homicidios, lo que ubica al estado en el cuarto lugar a nivel nacional, por encima de Sinaloa y Nuevo León – entidades severamente afectadas por las disputas del crimen organizado– de acuerdo a cifras consultadas en las estadísticas que concentra el Sistema Nacional de Seguridad Pública (SNSP).

Según lo reportado por las autoridades locales a las federales, durante enero se perpetraron 99 asesinatos, mientras que en febrero la cifra llegó a 113.

En comparación con el mismo periodo, pero del año anterior, se registraron más decesos violentos, ya que en el primer mes de 2012 se reportaron 86 crímenes de este tipo y en febrero fueron 98 para dar un total de 184.

[Ver nota completa](#)

### TODOS DICEN JALISCO

- En el aire está el futuro del transporte público nocturno denominado "Búho" y las alas se le podrían cortar debido a que algunos de los camioneros cerraron las puertas
- La veda sanitaria que prohíbe comer moluscos con concha sigue vigente, recordó ayer el secretario de Salud de Jalisco, Jaime Agustín González, al anunciar que solamente el día de ayer decomisaron más de 190 kilogramos de estos productos de mercados y comercios del Estado
- Con una inversión de 207 millones de pesos, el Gobierno de Jalisco, a través de la Secretaría de Desarrollo e Integración Social, pondrá en marcha el programa "Apoyo al Transporte para Estudiantes"

### TODOS DICEN NACIONAL

- En sus primeros 100 días, la Administración de Enrique Peña Nieto apretó los cobros contra grandes evasores
- La Comisión Nacional de Seguridad prepara el programa "Cuadrantes carreteros" con el objetivo de disminuir la delincuencia por medio de tres esquemas de vigilancia
- Rafael López/México La jornada violenta de ayer dejó 14 ejecutados en cuatro entidades, con lo que en marzo hubo mil 25 homicidios relacionados al crimen organizado, lo que ubica a este mes como el más violento de diciembre a la fecha

### TEMPERATURAS

Ameca, JAL		11°C
Arandas, JAL		15°C
Autlán de Navarro, JAL		21°C
Cihuatlán, JAL		24°C
Ciudad Guzmán, JAL		12°C
Colotlán, JAL		11°C
Cuautitlán, JAL		21°C
El Grullo, JAL		21°C
Guadalajara, JAL		10°C
Jalostotitlán, JAL		12°C
La Barra de Navidad, JAL		24°C
Lagos de Moreno, JAL		11°C
Ocotlán, JAL		11°C
Puerto Vallarta, JAL		20°C
San Julián, JAL		15°C
San Miguel el Alto, JAL		12°C
Tala, JAL		11°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		10°C
Tlaquepaque, JAL		10°C
Tomatlán, JAL		20°C
Zapopan, JAL		10°C

# Primeras Planas Nacionales

## Va PGR contra evasores

REFORMA

En sus primeros 100 días, la Administración de Enrique Peña Nieto apretó los cobros contra grandes evasores.

Tan sólo del 1 de diciembre al 15 de marzo, la Secretaría de Hacienda denunció ante la PGR al menos 150 casos de defraudación fiscal contra grandes contribuyentes.

Entre éstos están un equipo de futbol de Primera División, constructoras, textiles, despachos de outsourcing, aerolíneas y hasta un ex dirigente sindical.

La dependencia considera grandes contribuyentes a instituciones de crédito, sociedades mercantiles y personas morales con ingresos iguales o mayores a 500 millones de pesos al año.

[Ver nota completa](#)

## Marzo: 1,025 ejecutados

MILENIO

Rafael López/México La jornada violenta de ayer dejó 14 ejecutados en cuatro entidades, con lo que en marzo hubo mil 25 homicidios relacionados al crimen organizado, lo que ubica a este mes como el más violento de diciembre a la fecha.

De acuerdo con el conteo de MILENIO, por primera vez se superó la cifra de mil ultimados en este mismo periodo, pues en los tres meses anteriores el número había permanecido estable: 982 en diciembre y 956 tanto en enero como en febrero.

Así, hasta ahora son ya 3 mil 919 las víctimas mortales vinculadas al combate antinarco.

El promedio diario de homicidios violentos en marzo fue de 33, cif

[Ver nota completa](#)

## China ofrece tren rápido a México

EXCELSIOR

La construcción de un tren rápido que comunique a la ciudad de Toluca con el Distrito Federal y el fortalecimiento de la cooperación comercial binacional son los temas prioritarios que China tratará con México en la visita del presidente Enrique Peña Nieto al país asiático, el próximo 5 de abril.

En entrevista con Excelsior, el embajador de China en el país, Zeng Gang, explicó el nuevo perfil de las relaciones que su gobierno pretende.

Destacó el interés por importar petróleo, por invertir en infraestructura y por promover a México como destino turístico.

[Ver nota completa](#)

## Inversión en telcos, al triple en 6 años

EL ECONOMISTA

México ocupa el último lugar en inversión per cápita en la OCDE, con 30 dólares en promedio anual. Chile tiene casi 90 anuales.

LA INVERSIÓN en el sector de telecomunicaciones podría triplicarse en un plazo de cuatro a seis años, a partir de la eventual aprobación de la reforma en el sector, proyecta Ignacio Peralta Sánchez, subsecretario de Comunicaciones de la SCT.

“Es realista este cálculo; en primer lugar, porque partimos de niveles de inversión muy bajos. Además, porque la reforma generará muchas oportunidades para los empresarios”.

La inversión per cápita en México en el sector de telecomunicaciones

[Ver nota completa](#)

## Diseñan "blindaje", anticrimen

EL UNIVERSAL

La Comisión Nacional de Seguridad prepara el programa "Cuadrantes carreteros" con el objetivo de disminuir la delincuencia por medio de tres esquemas de vigilancia.

La puesta en marcha del programa, prevista para este mes de abril, considera la creación de 136 cuadrantes carreteros en el país.

El primer esquema, vigilancia móvil, incluye el patrullaje de las carreteras para evitar accidentes y proporcionar auxilio vial, así como prevenir la comisión de delitos.

En la vigilancia estacionaria, en puntos estratégicos, se busca garantizar la integridad de los usuarios, por medio de la prevención de

[Ver nota completa](#)

## Alrededor de 2 mil 800 ejecutados en 4 meses con Peña

La Jornada

En la gestión de Peña han sido ejecutadas 2 mil 821 personas.

Estado de México, Chihuahua, Nuevo León, Sinaloa, Michoacán y Tamaulipas, las entidades donde se cometieron los homicidios.

Marzo, el mes más violento en la presente administración.

En los primeros cuatro meses de gobierno del presidente Enrique Peña Nieto han sido ejecutadas al menos 2 mil 821 personas en hechos vinculados con el crimen organizado, de las cuales 562 fueron asesinadas durante el mes de marzo en seis entidades (estado de México, Chihuahua, Nuevo León, Sinaloa, Michoacán y Tamaulipas), según datos proporcionados por funcionarios federales que participan

[Ver nota completa](#)

## Arranca Pacto encuentros sobre reformas energética y fiscal

CRÓNICA

El Consejo rector del Pacto por México se reunirá este lunes a fin de poner sobre la mesa las fechas de arranque para las negociaciones de la reforma energética y fiscal que pretenden tener listas para que eventualmente se aprueben en el periodo ordinario que empieza en septiembre próximo. El presidente del Consejo Rector del Pacto, Jesús Zambrano, ha señalado la necesidad de "montar" las mesas de negociación sobre esas reformas, pues aseveró que hasta el momento no hay nada puesto a discusión entre los integrantes de ese Pacto, en referencia al tema energético ni fiscal.

A la reunión que se realizará este mediodía en un Hotel frente a la Alameda central acudirán los dirigentes nacionales del PRI, PAN y

[Ver nota completa](#)

## Cofetel analiza imponer restricciones a Telcel

El Financiero

La Comisión Federal de Telecomunicaciones (Cofetel) planteará una serie de restricciones a la operación de Telcel, tras haber sido declarada dominante por la Comisión Federal de Competencia.

De acuerdo con el proyecto que discutirá el pleno de la Cofetel próximamente, del cual EL FINANCIERO tiene una copia, se obligaría a Telcel a cobrar la misma tarifa para las llamadas que se realizan entre su red y las redes de otros operadores; también debería informar a sus usuarios sobre cargos por roaming de llamadas y por el servicio de datos, tanto en servicio de prepago como de pospago.

Además, planteará que la Cofetel debe aprobar y regular las tarifas de

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.95
CETE 91 DIAS	3.95
TIIIE 28 DIAS	4.35
TIIIE 91 DIAS	4.35
BONO 10 AÑOS	1.84
BONO 30 AÑOS	3.08

### DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.33	12.34
EURO	1.28	1.28
LIBRA E.	1.52	1.52
YEN	94.14	94.19
REAL	2.02	2.03
FRANCO	0.95	0.95

### INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.55
MEZCLA	108.68
PETRÓLEO WTI	96.58
ORO (LONDRES)	1,603.00
PLATA (LONDRES)	28.33

# Temas Destacados Locales

## Gobierno estatal publica reglas de operación para programas sociales –El Informador

- La Secretaría de Desarrollo e Integración Social (SDIS) publicó en el Periódico Oficial “El Estado de Jalisco” las reglas de operación de los programas sociales de carácter estatal que implementará en el ejercicio fiscal 2013, para beneficio de los diversos sectores de la población jalisciense a los que están dirigidos.
- Este año, la Secretaría de Desarrollo e Integración Social prevé una inversión de 756 millones 954 mil 499 pesos en los distintos programas sociales que implementará, mismos que estarán orientados hacia las organizaciones de la sociedad civil, apoyo al transporte público para estudiantes, atención a los adultos mayores, personas con discapacidad y mujeres jefas de familia. También se apoyará con becas a personas de comunidades indígenas y en condiciones de pobreza alimentaria.
- El programa “Aportaciones para las Organizaciones de la Sociedad Civil” contempla una inversión de 20 millones de pesos. Su objetivo es apoyar a las organizaciones de la sociedad civil en los proyectos que involucren la solución de problemas sociales. El Gobierno del Estado considera que este apoyo es indispensable, pues “ellos son una parte fundamental e indispensable en la implementación de políticas públicas que permitan lograr una mejor calidad de vida”.

## Podrían cortarles las alas al "Búho" –El Occidental

- En el aire está el futuro del transporte público nocturno denominado "Búho" y las alas se le podrían cortar debido a que algunos de los camioneros cerraron las puertas y no prestan el servicio en todas las rutas que se trazaron en un inicio por la anterior Secretaría de Vialidad y Transporte, señalaron los integrantes de la Alianza de Camioneros.
- "A fin de cuentas somos nosotros los que lo operamos con bastantes pérdidas, es otra de las muestras de que Alianza de Camioneros está con los proyectos de modernización y de mejora", indicó.
- Hugo Higuera Macías, Secretario de la Alianza de Camioneros, señaló que el "Búho nocturno" en su momento fue un proyecto propuesto por la anterior administración, se dio el servicio pero la empresa Sistecozome se deslindó poco a poco de este servicio y los dejó a ellos con esta responsabilidad, pero debido a las bajas afluencias también ellos comenzaron a cerrar rutas que no consideran rentables.
- Es por eso que al titular de la nueva dependencia de Movilidad, Mauricio Gudiño, le mostrarán los números que tienen en la operación de estas rutas que buscaban dar transporte seguro y a bajo costo por las noches, y con ello evitar que las personas que salen a la media noche o en el transcurso de la madrugada contarán con un servicio de camión y no solamente de taxis.

## Asignan 207 MDP al transporte para estudiantes –El Informador

- Con una inversión de 207 millones de pesos, el Gobierno de Jalisco, a través de la Secretaría de Desarrollo e Integración Social, pondrá en marcha el programa “Apoyo al Transporte para Estudiantes” con la finalidad de facilitar y promover la movilidad de alumnos a los centros escolares.
- Este mecanismo representa un apoyo para la economía de los hogares y facilita la permanencia de los estudiantes en el sistema educativo.
- La iniciativa es la segunda a la que se destinarán mayores recursos, entre los distintos programas sociales; sólo es superada por el proyecto de “Atención a los Adultos Mayores”, que tiene asignados 400 millones de pesos. Ambos programas abarcan 80% del presupuesto total para estos fines (756.9 MDP).

- El subsidio impactará a 200 mil estudiantes de secundaria, preparatoria y licenciatura, a quienes se les pagarían los traslados de ida y vuelta en un tiempo escolar determinado. El objetivo es acercar a los jóvenes a la escuela y alejarlos de las calles.
- A principios de marzo, el gobernador estimó que en aproximadamente tres meses se implementará el programa. El secretario de Movilidad, Mauricio Gudiño Coronado, precisó que “si bien en tres meses no estará al 100%, por lo menos sí se estará iniciando con el mismo”.

## Cuidado con el consumo de moluscos sospechosos –El Occidental

- Aunque la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) mantiene la veda sanitaria temporal para evitar que la población enferme por consumir algunos productos del mar derivados de moluscos como ostiones, almejas, mejillones y patas de mula, continúa la venta en restaurantes y mercados de la zona metropolitana.
- A cuatro días de la veda sanitaria se carece de campañas informativas en establecimientos de venta de productos de mar crudos y preparados. Del total de las verificaciones sanitarias por parte de la SSJ en la entidad apenas se han firmado 35 cartas compromiso con vendedores de playa para evitar la venta de producto contaminado y proveniente de las zonas afectadas.
- Aunque a la fecha, a decir de la SSJ, no se reportan casos de personas intoxicadas por el consumo de moluscos, el operativo de vigilancia y la veda sanitaria temporal se mantienen para prevenir afectaciones a la salud de la población.
- Entre sábado y domingo revisaron 731 establecimientos de las 13 regiones sanitarias del estado, retirado más de 250 kilogramos de producto.
- En la región Altos Norte, este domingo se recogieron y destruyeron 70 kilogramos de producto por no demostrar su procedencia; en Tonalá se recogieron y salvaguardaron 2.5 kilogramos; en La Barca se retiraron y destruyeron 15.500 kilogramos de producto; en Tlaquepaque se recogió un total de 104.300 kilogramos, destruyendo la mitad.

## Retiran otros 190 kilogramos de productos del mar –El Informador

- La veda sanitaria que prohíbe comer moluscos con concha sigue vigente, recordó ayer el secretario de Salud de Jalisco, Jaime Agustín González, al anunciar que solamente el día de ayer decomisaron más de 190 kilogramos de estos productos de mercados y comercios del Estado.
- Los moluscos bivalvos —como ostiones, patas de mula, mejillones y almejas, entre otros— pescados en playas de Jalisco, Nayarit y Sinaloa quedaron restringidos desde la semana pasada, por orden federal, en todo el país, luego de que las autoridades sanitarias confirmaron la presencia de toxinas que contaminan a estos animales. Ingerirlos provoca problemas médicos que pueden llegar hasta la muerte.
- En las 13 regiones sanitarias del Estado, la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) continúa revisando los establecimientos que venden mariscos para verificar que no haya este tipo de productos. Ayer se concretaron 307 verificaciones sanitarias a establecimientos.
- En la región Altos Norte se recogieron y destruyeron 70 kilogramos de producto por no demostrar su procedencia; en Tonalá se recogieron y salvaguardaron 2.5 kilogramos de moluscos por no demostrarse su lugar de origen; en La Barca se retiraron 15.5 kilogramos de producto cuya procedencia tampoco se demostró, y que fueron destruidos. En Tlaquepaque se recogieron 104.3 kilogramos por el mismo concepto, y fueron destruidos 55.8 kilogramos.

# Ayuntamiento y Política Local

## Rescate financiero del Congreso local sigue en el aire –El Informador

- Los diputados locales cuentan con que recibirán 200 millones de pesos de subsidio extraordinario que, sin embargo, no es seguro que el Gobierno del Estado les entregue en los próximos días, admitió la presidenta de la Comisión de Administración del Congreso estatal, Celia Fausto Lizaola.
- El presupuesto 2013 del Legislativo fue aprobado el 16 de marzo, por 949 millones de pesos, pero el gasto previsto en el Periódico Oficial El Estado de Jalisco asciende a 603 MDP; es decir, los legisladores esperan recibir más de 300 MDP extra. Eso incluye el subsidio extraordinario por 200 MDP que deben acordar con el Gobierno del Estado o, lo que es lo mismo, un rescate financiero.
- Pero la diputada Fausto advirtió que apenas están por discutirlo: "No hay un compromiso del Ejecutivo; lo incluimos porque haremos un planteamiento formal al Ejecutivo, en los próximos días".
- Debido a que el Gobierno del Estado adelantó dos ministraciones de los meses de noviembre y diciembre de este año por 88 MDP, en caso de que el Poder Ejecutivo no otorgue los 200 MDP podría repetirse el panorama de falta de recursos que en años anteriores provocó que los diputados dejaran de pagar salarios y prestaciones a sus empleados.
- "Es una petición que se hará en su momento al gobernador y, si dice que sí, entonces ingresarán recursos y ya lo tenemos en el presupuesto y, si dice que no, pues tendremos, ciertamente, problemas económicos, porque seguiríamos arrastrando un déficit que de entrada sabíamos que ya teníamos", explicó la legisladora.

## Analizarán cambiar a consejeros electorales –El Occidental

- Un organismo que de ciudadano no tiene nada, y sí mucho de "agencia de colocaciones" de los partidos políticos de "acomodar" a su gente, como ya ha ocurrido, el cambio en dos consejeros electorales para el mes de mayo, propició que los partidos políticos y fracciones parlamentarias estén en la "búsqueda y negociación" de quienes podrían quedar.
- El PAN busca reducir de siete a cinco los consejeros, que haya cambio de todos al igual que Movimiento Ciudadano, sin embargo, el PRI dice que no, que primero se analice, aunado a que debe dejarse a los que tienen experiencia. A mediados de abril se lanzará la convocatoria para elegirlos a fines de mayo, dijo en entrevista con EL OCCIDENTAL el diputado del PRI Joaquín Porilla Wolf, presidente de la Comisión de Asuntos Electorales, quien entrevista con EL OCCIDENTAL, reconoció: "Tenemos que empezar a dialogar y trabajar en conjunto, por más ideas que pueda traer uno en lo individual, al final de cuentas somos una comisión de asuntos electorales, donde participan todas las fracciones y lo conducente es ponernos a trabajar en conjunto".
- - ¿Qué piensa de la reducción de consejeros que propone el PAN?
- "Es una propuesta que habría que valorarla, es válida y si la mayoría esta de acuerdo ¿Por qué no? Pero hay que estudiarla y analizarla".
- - ¿Cuál es la postura del PRI?
- "Hemos platicado, pero necesitamos dialogar con todas las fracciones, abrirlo y llegar a una propuesta en común, hacer una propuesta que salga de todos, que no choque con PRI, PAN, PRD o MC".

## ¿Cambio o continuidad? –El Informador

- La siguiente batalla política será sin duda la renovación o mantenimiento del Consejo del Instituto Electoral y de

Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPC). Y aunque el contexto político con el que llegó Tomás Figueroa Padilla a la presidencia del órgano electoral no ha cambiado radicalmente, lo cierto es que se vienen semanas durante las cuales los partidos y jefes políticos se disputarán en la mesa de negociaciones las posiciones del IEPC para el proceso electoral 2013-2015.

- El mandato de los actuales consejeros electorales termina el último día de mayo; sin embargo, según palabras del propio Figueroa Padilla, seis de los siete consejeros se pueden reelegir. Solamente Nauhcatzin Bravo Aguilar, que se incorporó al IEPC en 2008, no puede repetir como consejero. Bravo Aguilar llegó al Consejo con el apoyo del grupo político de la UdeG.
- Las gestiones ya comenzaron. Por un lado, estará en juego la presidencia del órgano que lleva a cabo las elecciones en Jalisco. Actualmente, Figueroa Padilla alcanzó la silla del IEPC tras la victoria electoral del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en 2009. El actual consejero presidente sustituyó a David Gómez Álvarez, quien llevó adelante la elección intermedia de 2009 y que no logró los consensos necesarios para seguir en la silla presidencial.
- Todo este tema se decidirá en el Congreso del Estado. Los diputados locales son los encargados de nombrar y tomarles protesta a los consejeros del IEPC. Así, la dinámica de renovación tiene mucho que ver con los equilibrios existentes al interior del Poder Legislativo. El PRI tiene la mayoría en el Congreso y, además, gobierna el Estado. Esto provoca que, ya sea que se reelija el consejero presidente actual o que venga otro a sustituirlo, el tricolor retendrá la silla máxima del órgano autónomo.

## Publican reglas de operación para programas sociales –El Informador

- La Secretaría de Desarrollo e Integración Social (SDIS) publicó en el Periódico Oficial "El Estado de Jalisco" las reglas de operación de los programas sociales de carácter estatal que implementará en el ejercicio fiscal 2013, para beneficio de los diversos sectores de la población jalisciense a los que están dirigidos.
- La dependencia estatal publicó los detalles y alcances de los distintos programas sociales con fundamento en lo dispuesto por la Constitución Política del Estado de Jalisco, la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo del Estado de Jalisco, la Ley para el Desarrollo Social del Estado de Jalisco, el Código de Asistencia Social del Estado de Jalisco, el Código Civil del Estado de Jalisco, así como lo dispuesto en el Artículo Transitorio Octavo del Decreto que contiene el Presupuesto de Egresos del Gobierno del Estado de Jalisco vigente para el ejercicio fiscal 2013.
- Este año, la Secretaría de Desarrollo e Integración Social prevé una inversión de 756 millones 954 mil 499 pesos en los distintos programas sociales que implementará relativos a "Aportaciones para las Organizaciones de la Sociedad Civil", "Apoyo al Transporte Público para Estudiantes", "Atención a los Adultos Mayores", "Becas Indígenas", "Jalisco Incluyente", "Por la Seguridad Alimentaria", "Apoyo a Mujeres Jefas de Familia" y "Una Computadora por Familia".
- El programa "Aportaciones para las Organizaciones de la Sociedad Civil" contempla una inversión de 20 millones de pesos y su objetivo es apoyar a las organizaciones de la sociedad civil en los proyectos que involucren la solución de problemas sociales, entendiendo que ellos son una parte fundamental e indispensable en la implementación de políticas públicas que permitan lograr una mejor calidad de vida.
- Con una inversión de 207 millones de pesos, el Gobierno de Jalisco, a través de la SDIS, pondrá en marcha el programa "Apoyo al Transporte para Estudiantes" con la finalidad de facilitar y promover la movilidad de los alumnos a los centros escolares a través de la implementación de un mecanismo de

# Ayuntamiento y Política Local

subsidio al transporte que contribuya a la economía de los hogares y a la permanencia de los estudiantes en el sistema educativo.

## Auditorías que realiza Contraloría de Guadalajara son preventivas: Galindo –La Jornada Jalisco

- El secretario de la Contraloría de Guadalajara, Gustavo César Galindo, declaró que las auditorías que lleva a cabo la dependencia a su cargo sirven para prevenir observaciones en la fiscalización que realiza de manera continua la Auditoría Superior y no para castigar a aquellos que hayan tenido errores en su aplicación, por lo que se ha establecido el programa: Auditoría continua y cero observaciones, con el que tratan de mantener en orden todas las secretarías y direcciones tapatías.
- “La Contraloría en lugar de formar un equipo de cuatro o cinco auditores, va a poner un auditor contralor permanente en cada secretaría y cada uno de ellos va a estar ahí de planta, de tal manera que va a estar atento a todo lo que pasa en la secretaría, segundo, van a implementar 5 programas y hablo de uno, que es el programa revisión de recursos humanos, de tal manera que cuando este programa se eche a andar, todo el ayuntamiento de Guadalajara se estará revisando en materia de recursos humanos, pero lo dinámico de este proceso es que en la medida que se vaya observando el desarrollo de la auditoría se le va a ir notificando a través de volantes a la instancia para que proceda de inmediato a su solución, de tal manera que cuando se termine la revisión sean mínimas las observaciones que pueden quedar pendientes” declaró el funcionario municipal.
- Afirmó también que, no obstante el carácter preventivo del programa, la dependencia a su cargo es competente para sancionar a los funcionarios que una vez que les fue llamada la atención no hicieron caso a las recomendaciones de los auditores, por lo que todos aquellos funcionarios que no hagan lo necesario para subsanar las observaciones serán objeto de un procedimiento administrativo que podría traerles; desde una amonestación hasta la inhabilitación de su cargo.

## Vega: se trabaja a marchas forzadas en conseguir fondos para los juicios orales –La Jornada Jalisco

- El presidente del Supremo Tribunal de Justicia del Estado (STJE), Luis Carlos Vega Pámanes, indicó que se trabaja a marchas forzadas para obtener los recursos que permitan implementar los juicios orales en Jalisco, a fin de que en dos años entren en funciones las primeras 22 salas que atenderán asuntos relacionados con delitos de menor impacto y en materia mercantil y civil, aunque reconoció que hay complicaciones para lograrlo.
- Luego de reprochar la falta de apoyo federal para implementar los juicios orales en Jalisco, el magistrado reconoció estar imposibilitado para cumplir con el decreto aprobado en 2008, aunque confió en que los recursos necesarios se obtendrán con el apoyo del gobernador Aristóteles Sandoval Díaz, quien dijo, está obligado a cumplir con la reforma antes del 2016.
- “Se tiene que cumplir, la federación ha legislado y han hecho las reformas pero no han mandado ni el recurso, ni el personal, ni los espacios; recordemos que ya hace 10 años tenemos la materia federal, hoy nos delegan el narcomenudeo pero no bajan los recursos. El Poder Judicial no puede con ese compromiso”, admitió Vega Pámanes.
- Refirió que para poder implementar al 100% los juicios orales según lo establecido en la reforma del 2008, el Poder Judicial avanzará por partidos judiciales, pues se requieren alrededor de mil millones de pesos; por lo que dijo, el proyecto aún es a largo plazo y advirtió que sin los recursos no se “podrá hacer nada”.

## Analizan diputados sustituir juntas de conciliación por jueces laborales –El Informador

- La Comisión de Trabajo y Previsión Social analiza la propuesta presentada por el PRD en la Cámara de Diputados para reformar diversas disposiciones del artículo 123 constitucional para sustituir las juntas de conciliación y arbitraje por jueces laborales, dependientes del Poder Judicial.
- La finalidad de esta iniciativa, indicó el diputado Blanco Deaquino, es mejorar la impartición de justicia laboral y poner fin al tripartidismo en los órganos que dirimen los conflictos obrero-patronales.
- Estableció que el hecho de que sean los jueces laborales los que pudieran resolver los conflictos representaría un cambio de calidad en la vida laboral, además de que se estaría cumpliendo con el ordenamiento del artículo 123 constitucional, Apartado A, fracción XXXI, y el artículo 527 de la Ley Federal del Trabajo.
- Por su estructura actual, éstas juntas de conciliación dan “el espejismo” de ser tribunales democráticos en los que están representados los trabajadores, los patrones y el Gobierno, sin embargo, en la práctica no actúan con imparcialidad y al favorecer al sector empresarial, esa estructura tripartita se convierte en bipartita, en perjuicio del trabajador.
- Recordó que el titular de la Secretaría del Trabajo y Previsión Social, Alfonso Navarrete Prida, en recientes declaraciones manifestó su disposición de buscar que las juntas de conciliación y arbitraje se “conviertan en tribunales sociales”, esto permitiría, explicó, impulsar la democratización del sector.
- Actualmente, las juntas de conciliación y arbitraje han sido llevadas a un estado de descomposición y ser los principales obstáculos para una justicia imparcial, expedita y profesional en favor de los trabajadores.

## Despojo: herencia que lesiona al Estado –El Occidental

- Se convierte el despojo en uno de los delitos de alto impacto, de mayor impunidad, herencia de anteriores gobiernos. La tenencia de la tierra, desde un espacio de estacionamiento en un condominio hasta un gran predio, es el centro de disputas jurídicas que parecen eternas, envueltas por la corrupción y el abuso, mientras aparecen verdaderas mafias en torno a esta práctica.
- Solo en el 2012 el estado de Jalisco ocupó el sexto lugar a nivel nacional con más de mil 100 casos denunciados, debajo de entidades como Michoacán y Guerrero, que precisamente por las grandes extensiones de suelo rural, enfrentaban serios problemas por este mismo tema.
- El Distrito Federal registró dos mil 700 casos, el Estado de México dos mil casos, Veracruz con mil 77 casos, Puebla y Oaxaca les siguen a estas entidades.
- LE COBRAN LA FACTURA
- Ya Jalisco pagó y caro la factura de esta situación. Grandes inversiones como la de Aeroméxico fueron ahuyentadas precisamente por conflictos en la tenencia de la tierra. La aerolínea optó por otra entidad para instalar sus talleres.
- El maestro en Derecho, Pedro Serratos Valle, catedrático universitario, expresó que “efectivamente en los últimos años este delito ha crecido en Jalisco, específicamente en la zona metropolitana conurbada de Guadalajara, donde la mancha urbana ha venido cubriendo espacios que no estaban habitados y esto ha hecho que personas debidamente organizadas estén llevando a cabo este tipo de actividades en detrimento de todos los ciudadanos, incluyendo el que haya inversiones, que por este tipo de actos, se estén yendo a otros estados”, indicó.

## Acción Nacional llama a replantear forma de trabajo



El Pacto por México —conformado por las dirigencias nacionales del PRI, PAN, PRD y el gobierno federal—, vive una etapa crítica que requiere el replanteamiento de su forma de trabajo, aseguró el panista Juan Molinar Horcasitas. El integrante del Consejo Rector y secretario técnico, detalló que la secuencia y el método de presentación de las iniciativas agendadas serán vitales para sacar el mayor provecho de este grupo, por lo que no deberán plasmarse temas triviales en este replanteamiento de trabajo. El también vocero del CEN del PAN dijo que si se compara el avance alcanzado en iniciativas como la reforma educativa y la de telecomunicaciones, hay dificultades en los temas transparencia, anticorrupción o deuda estatal, y todas estas iniciativas están en el terreno del Congreso de la Unión. “A pesar de que las reformas educativa y de telecomunicaciones son mucho más complejas que las de transparencia, anticorrupción y deudas estatales, aquéllas (la educativa y de telecomunicaciones) han avanzado más porque su secuencia de presentación y sus contenidos básicos

[Ver nota completa](#)

## Acuerdo nacional, en etapa crítica: PAN



El vocero del PAN, Juan Molinar Horcasitas, señaló que el Pacto por México ha llegado a una "etapa crítica", por lo cual se requiere tomar decisiones claras sobre su desarrollo en los próximos tres meses.

"La secuencia que elijamos y el método de presentación de iniciativas que acordemos no será trivial para lograr el máximo avance de este importante acuerdo político", agregó a nombre del CEN del PAN. Molinar Horcasitas dijo que "si se compara el avance alcanzado en iniciativas como la reforma educativa y la de telecomunicaciones, en contraste con las dificultades que han enfrentado las de transparencia, anticorrupción o deuda estatal, se entiende la necesidad de revisar el Pacto por México".

Agregó que "a pesar de que las reformas educativa y de telecomunicaciones son mucho más complejas que las de transparencia, anticorrupción y deudas estatales, aquéllas han avanzado más porque su secuencia de presentación y sus contenidos básicos fueron cuidadosamente revisados por integrantes del Consejo y por legisladores designados por sus grupos parlamentarios desde antes de su presentación al Congreso".

[Ver nota completa](#)

## Mantiene PAN apoyo al Pacto por México



El vocero del Comité Ejecutivo Nacional del PAN, Juan Molinar, señaló que el Pacto por México, además de ser una obligación moral, es una acción política fructífera, por lo que el partido está dispuesto a correr los riesgos de mantenerse en él y seguir construyendo acuerdos a favor del país. Agregó que su partido siempre actúa en favor de los acuerdos que México demanda, sin embargo, se ha llegado a una "etapa crítica" que exige tomar decisiones claras sobre el futuro del pacto para los próximos tres meses. El vocero de Acción Nacional expuso que luego del éxito logrado en reformas complejas, como las de telecomunicaciones y la educativa, vale la pena preguntarse por qué otras, aparentemente más sencillas, como las de transparencia, anticorrupción o deuda estatal no se han concretado. Señaló que "a pesar de que las reformas educativa y de telecomunicaciones son mucho más complejas han avanzado más porque su secuencia de presentación y sus contenidos básicos fueron revisados cuidadosamente por integrantes del consejo y por legisladores designados por sus grupos legislativos desde antes de su presentación al Congreso".

[Ver nota completa](#)

## El Pacto por México, en etapa crítica: PAN



Está en etapa crítica el Pacto por México, sentenció Juan Molinar Horcasitas, vocero del CEN del PAN, quien dijo que las reformas educativa y de telecomunicaciones avanzaron porque fueron cuidadosamente revisadas.

El Pacto por México ha llegado a una etapa crítica que requiere tomar decisiones claras sobre su desarrollo en los próximos tres meses, advirtió el vocero del Comité Ejecutivo Nacional del Partido Acción Nacional, Juan Molinar Horcasitas.

En ese sentido, resaltó que la secuencia que se elija y el método de presentación de iniciativas que se acuerden no será trivial para lograr el máximo avance de este importante acuerdo político, agregó.

Dijo que si se compara el avance alcanzado en iniciativas como la Reforma Educativa y la de Telecomunicaciones, en contraste con las dificultades que han enfrentado las de transparencia, anticorrupción o deuda estatal, se entiende esta necesidad.

"A pesar de que las reformas educativa y de telecomunicaciones son mucho más complejas que las de transparencia, anticorrupción y deudas estatales, aquéllas han avanzado más porque su secuencia de presentación y sus contenidos básicos fueron cuidadosamente revisados por integrantes del Consejo y por legisladores designados por sus grupos parlamentarios desde antes de su presentación a Congreso.", explicó el ex funcionario del Gobierno federal.

Por ello, manifestó que la actual etapa exige cuidar la negociación inter partidaria de la minuta de Reforma de Telecomunicaciones que ha ingresado al Senado de la República, así como también se necesita acordar con el Gobierno cuáles serán los términos que todos los partidos firmantes del Pacto aceptarían impulsar antes de la presentación de una reforma financiera como la que se ha venido anticipando.

[Ver nota completa](#)

## El Pacto por México, obligación moral del PAN: Molinar Horcasitas



Mantendrá PRI dinámica de reformas: Beltrones; el vicepresidente de san lázaro, González Morfín apoya que hay condiciones para sacar nuevas reformas.

El vocero del CEN del PAN, Juan Molinar Horcasitas, señaló que el Pacto por México ha llegado a una etapa crítica que requiere tomar decisiones claras sobre su desarrollo en los próximos tres meses.

"La secuencia que elijamos y el método de presentación de iniciativas que acordemos no será trivial para lograr el máximo avance de este importante acuerdo político", agregó.

El vocero del PAN e integrante del Consejo Directivo del Pacto dijo que si se compara el avance alcanzado en iniciativas como la reforma educativa y la de telecomunicaciones, en contraste con las dificultades que han enfrentado las de transparencia, anticorrupción o deuda estatal, se entiende esta necesidad.

**MANTENDRÁ PRI DINÁMICA DE REFORMAS: BELTRONES**

Mientras tanto, el líder de los diputados del PRI, Manlio Fabio Beltrones, afirmó que para la última etapa del actual periodo de sesiones, su partido mantendrá la dinámica de reformas, "que está transformando la perspectiva del país con base en acuerdos políticos y legislativos".

En ese sentido, dijo que antes del 30 de abril, fecha en que concluye el periodo, los diputados atenderán los pendientes relativos a la discusión y aprobación de minutas como la Ley General de Víctimas, la Estrategia Nacional de Energía 2013-2027 y la reforma al IFAI. Asimismo, adelantó que también estarán atentos al proceso de discusión de la reforma de telecomunicaciones en el Senado de la República y preparados para elaborar y discutir las leyes secundarias sobre el tema y las correspondientes a la reforma educativa.

[Ver nota completa](#)

## Baja la llegada de capitales nuevos –El Occidental

- En el marco de la discusión para permitir la captación de capitales foráneos en el sector de telecomunicaciones y eventualmente en el energético, México enfrenta hoy en día un desplome en captación de nuevas inversiones, pues de representar este concepto, en promedio, 53 por ciento de la Inversión Extranjera Directa (IED) que el país captó del año 2000 a la fecha, en 2012 apenas generó 23.1 por ciento.
- Incluso, de acuerdo con datos de la Secretaría de Economía (SE), para dimensionar aún más esta realidad, fue en 2012 cuando, al menos desde el año 2000, el rubro de nuevas inversiones ocupó el último lugar entre los tres conceptos que conforman la IED y fue el menor también en términos absolutos.
- De esta manera, la menor captación de inversión nueva en el total de la IED contribuyó para que durante el sexenio de Felipe Calderón la participación porcentual de México en la recepción de IED a nivel mundial descendiera de 1.6 por ciento en 2007 a 1.4 por ciento para el cierre de 2012.
- Así, de acuerdo con un reporte de la institución encabezada por Ildelfonso Guajardo, resulta que durante 2012 México captó 12 mil 659 millones de dólares por concepto de IED, monto que resultó 34.9 por ciento inferior a los 19 mil 439 millones reportados durante 2011.

## Aumenta la cartera vencida en Jalisco –El Informador

- La cartera vencida en Jalisco subió casi un punto porcentual entre 2011 y 2012. Al inicio de este periodo se ubicaba en 2.90% y en diciembre del año pasado cerró en 3.85 por ciento.
- José Rodolfo del Monte Ceceña, presidente del Centro Bancario de Jalisco (CBJ) mencionó que la cartera vencida se encuentra concentrada principalmente en el crédito al consumo y las tarjetas de crédito.
- “Gran parte es por las tarjetas de crédito; ahí tenemos un índice de cartera vencida de alrededor de 6%, y en el crédito al consumo de 4.39%; son las variables que nos impactan un poco más y es donde sin lugar a dudas tenemos que ser mucho más cuidadosos en el otorgamiento del crédito”.
- Pese a estos incrementos, Del Monte Ceceña refirió que se trata de niveles muy manejables, pero los bancos ya están siendo más cuidadosos al otorgar los créditos.
- “Aunque antes de otorgar un préstamo revisamos el buró de crédito y la capacidad de pago, sin embargo en el caso del crédito al consumo hay gente que lo usa sin control, y puede ponerse en problemas al utilizarlo indiscriminadamente; (por ello), tanto el tarjetahabiente como el banco deben ser copartícipes y conscientes de no exagerar en la toma de crédito y tener en cuenta que sólo una porción de nuestro ingreso tiene que ir relacionado al éste”.

## La Profeco interpone demanda colectiva contra Telmex –El Informador

- Por haber incurrido en “cobros indebidos”, la Procuraduría Federal del Consumidor (Profeco) interpuso una demanda colectiva en contra de Teléfonos de México (Telmex).
- La dependencia informó que la compañía cobra un servicio para proteger datos personales de sus usuarios, acción que se considera ilegal luego de que en 2009 se reformara el Artículo 16 constitucional.
- Los cobros realizados por Telmex se habrían hecho a través de los servicios privacidad en directorio y 040, así como detalle de llamadas entrantes y salientes.
- El subprocurador jurídico de la Profeco, Rafael Ochoa, dio a conocer que a la demanda se podrán sumar todos los usuarios de la empresa que hayan pagado por dichos servicios y que así lo deseen.

- El funcionario también detalló que una vez que el juez emita una sentencia -hecho que podría ocurrir en seis meses-, Telmex tendría que reembolsar el monto de los cargos en los recibos telefónicos de sus clientes desde el 1 de marzo del 2012.
- La Profeco tomó como referencia dicha fecha porque desde entonces tienen vigencia las reformas legales que le otorgan las facultades para presentar demandas colectivas.

## Crece el uso de internet para planear los viajes –El Occidental

- Para las vacaciones de Semana Santa y Pascua se registraron un promedio de 28 millones 181 mil visitas en internet a los principales medios de transporte como avión, autobús, y hoteles, que llevaron a los más de 10 millones de vacacionistas a sus destinos de recreo.
- En un estudio de mercado de Master Research, a través de su área Master Digit@I Intelligence, se evaluó durante el mes de febrero y marzo a las 28 millones 181 mil visitas a internet: en el caso de transporte aéreo, el líder en audiencia y compras fue la aerolínea Volaris; también estuvo a la cabeza en las líneas de autobuses ADO; en tanto que de los hoteles que se analizaron, el más cotizado fue el Holiday Inn.
- En lo que se refiere a los viajes por avión, entre las cinco aerolíneas consultadas se encuentran Aeroméxico, Volaris, Aeromar, Vivaaerobús, e Interjet. De ellas, contrario a lo que se piensa que es Aeroméxico el líder, consta que quien encabeza las visitas es Volaris con un 74.02 por ciento; lo cual significa un promedio de 527 mil visitas únicas (solo visitaron ese sitio), con un promedio de 30 mil visitas por día, y un total de 983 mil visitas, lo que acumuló 5 millones 400 mil minutos en línea.
- El de menor presencia en internet es Aeromar con un total de visitas registradas de 39 mil; en segundo lugar está Interjet, con 633 mil visitas en total en el tiempo evaluado; Aeroméxico se encuentra en tercera posición con 448 mil visita y finalmente en cuarto lugar, Vivaaerobús con mil.
- En lo que se refiere al transporte por tierra, Master Digit@I Intelligence analizó a 8 líneas de autobuses entre las que se encuentran: ADO, Omnibuses de México, Futura, Grupo Senda; ETN; Primera Plus; Grupo Estrella Blanca, y Estrella Roja.

## Grupo México da la bienvenida a reforma fiscal –El Informador

- Grupo México, la mayor empresa minera del país, propuso una reforma fiscal que mejore la recaudación en el sector y promueva las inversiones nacionales y extranjeras, teniendo como referentes los esquemas que operan en Chile, Perú y Australia.
- Después de que fuera incluida en el Pacto por México, entre el Ejecutivo federal y los tres mayores partidos políticos, se comenzó a cabildear una reforma en la que se podría incluir algún tipo de regalía (sobre impuesto) a la producción minera.
- Chile impone una tasa impositiva sobre utilidades corporativas de 17% y una tasa de regalías en el sector minero de 9%; mientras que Australia fija tasas de 29 y 5%, respectivamente.
- “La reforma fiscal es bienvenida en cuanto sea para recaudar mejor, para que paguen más los que no pagan, si es que hay algunos que no pagan, y para que sea mucho más equitativa”, afirmó Daniel Muñiz, director financiero de Grupo México.
- Perú aplica una tasa impositiva sobre utilidades corporativas de 30% y otra de 3% de derechos en el sector minero, de acuerdo con un estudio comparativo del gobierno de Canadá.
- “Es importante que los legisladores tengan en cuenta los ejemplos que se han dado en otras jurisdicciones y que han funcionado para atraer inversión, no para desincentivarla como en Chile, Australia y Perú”, agregó Muñiz.
- A finales de enero, Ildelfonso Guajardo, secretario de Economía, planteó que el gobierno federal propondrá reformas a la Ley Minera

[Cúpula](#) / Mural

EN EL GOBIERNO de Jalisco han pesado las lecturas políticas sobre la figura del Secretario general, Arturo Zamora y el control que pudiera estar ejerciendo en la Administración estatal por supuestas indicaciones del centro del País.

BUENO, Y SI NO, eso es lo que aparentan, pues ahora parece que le soplan hasta el jocoque.

LA SEMANA PASADA, en dos eventos en los que el Gobernador Aristóteles Sandoval no atendió entrevistas, también Zamora las rechazó, argumentando que no podía opacar la presencia del Mandatario estatal.

UNA COSA ES que busquen cuidar las formas, y otra que crean que con el protocolo calmarán las interpretaciones cuando se ve al zapopano encabezar reuniones sobre temas de seguridad, y otras, que resultan potenciales reflectores.

SI EN LA EX SECRETARÍA de Administración los trabajadores creyeron que con la llegada del PRI se terminaría la austeridad que sufrieron en los últimos

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Hoy rinde protesta como rector general de la Universidad de Guadalajara (UdeG) Tonatiuh Bravo Padilla; hace tiempo que el ex diputado federal y ex rector del Centro Universitario de Ciencias Económico Administrativas (CUCEA) tenía en sus planes llegar al máximo puesto administrativo de la UdeG, sin embargo, fue hasta ahora que las condiciones internas en el grupo que gobierna la universidad le fueron favorables.

Hace seis años, cuando contendía por el cargo contra el finado Carlos Briseño Torres, Bravo Padilla señaló que no veía un clima favorable y decidió meterse de lleno en el proyecto político que encabezaba López Obrador. Esa decisión, entonces, le redituó en una diputación federal que lo llevó a presidir la comisión de Educación, desde donde generó lazos que seguramente le serán útiles para conducir la universidad a partir de hoy.

Pero muchas cosas han cambiado en seis años en la

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

¡Listo! Todo está listo en el Paraninfo Enrique Díaz de León, de la Universidad de Guadalajara, para que hoy, hoy, hoy, tome protesta como nuevo rector de la UdeG Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, quien así verá cristalizado su sueño de llevar las riendas de una de las universidades más grandes de México y el continente americano. Por lo pronto, se sabe que Tona se tomó unos días de descanso y reflexión de su nuevo cargo durante Semana Santa. Dicen los que saben que ya tiene armado su equipo de trabajo que le acompañará en el arranque de su labor al frente de la rectoría de la UdeG.

Otra vez Durante la sesión solemne por el 450 aniversario de la fundación de Lagos de Moreno, llamó la atención que ninguno de los diputados asistentes ni el presidente del Supremo Tribunal de Justicia del Estado, Luis Carlos Vega, y ni siquiera el gobernador del estado, Jorge Aristóteles Sandoval, se supieron el Himno de Jalisco, por lo que tuvieron

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

Para observadores externos a la Universidad de Guadalajara, académicos de otras instituciones educativas, políticos y funcionarios públicos del más diverso origen, el Rector general de la Universidad de Guadalajara que hoy tomará posesión del cargo para el periodo 2013-2019, Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, podría impulsar un renovado proyecto que fortalecería a la institución, para llevarla a estándares superiores de calidad educativa.

Itzcóatl Tonatiuh podría representar también la oportunidad de que en la UdeG empezaran a abrirse espacios de participación democrática para la disidencia de profesores, investigadores y alumnos, lo que en alguna medida legitimaría a un Rector general que representa -hasta ahora- los intereses del grupo político que desde hace 24 años controla en forma patrimonialista y discrecional la institución, bajo la férrea conducción de su jefe político, el ex Rector Raúl Padilla López (1989-1995).

Esta posibilidad podría abrirse, pese al justificado escepticismo de académicos y trabajadores de la UdeG que durante más de dos décadas han luchado contra el cacicazgo de Padilla López, puesto que Bravo Padilla, desde la Rectoría del Centro Universitario de Ciencias Económico Administrativas (CUCEA) se ha significado por representar y defender los mismos intereses del grupo hegemónico.

La presunción entre observadores externos a la UdeG, o entre quienes han mejorar y

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

¿DESCANSARON suficiente en la Semana Santa ¡Qué bueno! Porque en el gobierno de Enrique Peña Nieto el mes de abril viene más movido que el mismísimo Harlem Shake.

PARA EMPEZAR los estrategias presidenciales tienen previsto en estos días hacer un gran anuncio en materia energética.

NO QUISIERON lanzar la bomba en la celebración de la Expropiación Petrolera, en parte por prudencia y en parte por no darles alas a los radicales que en esos días andaban muy prendidos con su "defensa" del petróleo.

SIN EMBARGO, pasado el periodo vacacional, lo que se dice es que Pemex sentirá una auténtica sacudida con el anuncio presidencial.

LUEGO ESTÁN los cambios en la PGR que ha venido afinando Jesús Murillo Karam.

SEGÚN ESTO, el hidalguense, que sabido es que no se anda por las ramas, dará a conocer la nueva

[Trascendió](#) / *Milenio*

:Que un segundo round entre el coordinador del PRI en la Cámara de Diputados, Manlio Fabio Beltrones, y el gobernador de Guerrero, Ángel Aguirre, podría darse esta semana en San Lázaro.

Resulta que los diputados tricolores preparan un punto de acuerdo, e incluso acciones legales, contra el Congreso guerrerense y el gobernador por "ceder a los chantajes de la CNTE" y mermar la reforma educativa.

En los pasillos del palacio legislativo aseguran que "la mano que mece la cuna" es la de Beltrones.

:Que, por cierto, las leyes secundarias de la reforma educativa están ocasionando dificultades y encono entre los integrantes del Pacto por México.

El atorón sería de tal magnitud, que tal vez tenga que ser el propio presidente Enrique Peña Nieto quien concentre la redacción final de las leyes reglamentarias.

:Que, por lo demás, por fin llegó una buena noticia

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

UN PROYECTO para reestructurar la Procuraduría General de la República es motivo de anuncios oficiales e informales desde la transición, en el otoño pasado. El gobierno cumple hoy cuatro meses de gestión, pero en esa institución, confiada a Jesús Murillo Karam —uno de los más sólidos integrantes del gabinete—, no parece haber claridad sobre hacia dónde se avanzará. Por lo pronto, nos aseguran, hay decisiones pendientes, áreas acéfalas y una percepción de que pugnas internas están dificultando el cambio.

DOS FIGURAS en la PGR se disputan el protagonismo interno: Mariana Benítez Tiburcio, subprocuradora de Asuntos Jurídicos e Internacionales, el personaje más poderoso y cercano al procurador Murillo Karam. El otro es Alfredo Castillo Cervantes, subprocurador de Control Regional, Procedimientos Penales y Amparo, quien presume cercanía con Los Pinos. Doña Mariana, nos

## COLUMNAS

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

Los apostadores del casino Pacto por México presionan a la casa para que otorgue más bonos y prestaciones a quienes han decidido entrarle a tan peculiar negocio de riesgo. Cumplida la primera fase del arreglo, los concurrentes al juego político hacen ver cuán difícil puede ser la consecución del segundo tramo, que incluye temas sólo aparentemente menores en comparación con los grandes rubros puestos en la ruleta más vistosa (educación y telecomunicaciones y, por venir, energéticos, hacendarios y financieros).

Resulta que el priísmo va degradando sus aires de reformismo en los bueyes del compadre a la hora de entrar a zonas que ya no afectarán nada más a poderes fácticos, a los que el neocesarismo desea realinear políticamente mediante un nuevo reparto de rebanadas del pastel, sino que impactarían a ese autoritarismo restaurado:

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

"Washington debería celebrar la forma en que México está saliendo del atascadero y tomarlo como un ejemplo", concluyó el editorial del Washington Post fechado el viernes santo.

Es otro de los elogiosos textos de los medios internacionales sobre el arranque del gobierno del presidente Peña Nieto.

Artículos que podrían ser calcados: revivió la política mexicana, se alcanzó un pacto inimaginable, se concretaron reformas, se encarceló al símbolo de la tragedia educativa y la corrupción, se le hizo ver a Telmex y Televisa quién manda, se subordinó al PRI en temas tabú, como el IVA y Pemex, en fin.

Más allá de algunos lugares comunes y una pizca de wishful thinking, sería necio

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / *Reforma*

"Aquellos que nos prometen un paraíso en la tierra nunca produjeron más que un infierno".

Karl Popper

CUERNAVACA.- Este pasado fin de semana se registraron cifras de ocupación cercanas al 100 por ciento en hoteles e instalaciones turísticas de nuestro país. Desde San Cristóbal hasta las Barrancas del Cobre, pasando por Cancún, Cuernavaca y Puerto Vallarta, los destinos turísticos tuvieron su mejor semana del año. Incluso en Oaxaca, donde los maestros mantienen plantones y bloqueos, o en Acapulco, donde se temían bloqueos también de los maestros, se registraron buenas cifras. Esto es normal. La Semana Santa es quizá el mejor periodo vacacional del año

[Línea estratégica](#) por [Francisco Zea](#) / *Excélsior*

Ferdinand Lassalle, en su gran texto *¿Qué es una Constitución?* explica de forma extraordinaria a qué deben de obedecer una constitución y sus artículos. Resumiendo, una constitución sería la suma de las aspiraciones de nación de los factores reales del poder, entendiendo éstos como la clase política, los militares, las iglesias, los partidos políticos, los líderes sindicales y sociales, los empresarios y todos aquellos grupos que tienen influencia en la toma de decisiones.

Nuestra constitución ha sufrido una gran cantidad de modificaciones desde su creación en 1917. Estas modificaciones, que en ocasiones han atendido a la situación específica de la historia, han convertido a nuestra Carta Magna en un Frankenstein jurídico que difícilmente refleja las aspiraciones de un pueblo que esté en condiciones

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / *El Universal*

Durante muchas décadas —sea en los gobiernos federales del PRI, sea en los del PAN— los partidos opositores denunciaron de manera recurrente que la Lotería Nacional era lo más parecido a la "caja chica" del gobierno en turno.

Así ocurrió, por ejemplo, en los gobiernos de Miguel de la Madrid, Carlos Salinas y Ernesto Zedillo, pero también en los de Vicente Fox y Felipe Calderón. En los dos últimos la acusación fue aún más específica, ya que no es un secreto que la Lotería fue escriturada a la profesora Elba Esther Gordillo.

Y viene a cuento el tema porque resulta que una parte de la mal llamada izquierda mexicana, la misma que por años cuestionó el uso abusivo de las llamadas "cajas chicas" del gobierno federal en turno —del PRI y/o del PAN— hoy nos regala

# Cartones

NACIONALES

**MILENIO**  
**Reséndiz**



LOCALES

**MILENIO**  
Diario Jalisco  
**Falcón**



**REFORMA**  
**Sifuentes**



**MURAL**  
**Josel**



● **La Jornada**  
**Rocha**



● **La Jornada**  
**Hernández**

